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 میانگین:  -۱

دهیم  نشان می  𝑋̅ها، میانگین گوییم که آن را با  به متوسط یا مرکز ثقل داده

 و برابر است با: 

𝑋̅ =
𝑥۱ + 𝑥۲ + 𝑥۳ +⋯+ 𝑥𝑛

𝑛
=
∑𝑥𝑖
𝑛

 

 ها است. برابر تعداد کل داده 𝑛داده ها و   𝑥𝑖در این فرمول،  

ها از کوچک به بزرگ، مقداری را که تعداد  پس از مرتب کردن دادهمیانه:    -۲

نامیم و  های قبل از آن برابر است میانه میهای بعد از آن با تعداد دادهداده

 دهیم. نمایش می 𝑄۲آن را با  

 ها عدد فرد باشد دقیقاً به داده وسط، میانه گوییم. اگر تعداد داده

 به میانگین دو داده وسط، میانه گوییم.  ها عدد زوج باشداگر تعداد داده

داده  -۳ دادهاگر  کل  میانگین  بسازند،  حسابی  دنباله  آماری،  برابر های  ها 

 ها است. میانگین بیشترین و کمترین داده

𝑥۱, 𝑥۲, … , 𝑥𝑛 → 𝑋̅ =
𝑥۱ + 𝑥𝑛

۲  
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برابر    𝑎جمع کنیم، میانگین اولیه نیز    𝑏برابر کرده و با    𝑎ها را  اگر تمام داده  -۴

 شود:جمع می 𝑏ده و با ش

𝑎𝑥 + 𝑏̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ = 𝑎𝑥̅ + 𝑏 
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